
 

 

 

 

 

 

1/4 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde Rødby Skole 

Dato og klokkeslæt: 5. oktober 2023 Personalerummet 18:30 til 20:30  

Sted: Personalerummet Rødby Skole 

Forplejning: Kage, vand, te og kaffe 

Deltagere: Miriam Christensen, Thomas B. Nielsen, Gitte Olsen, Stine Franz Jensen, Linda Nielsen, Brian 

Jensen, Helle Norbye, Gabriella Winther, Steff Engelhardt, Noah Johansson, Ole Frederiksen 

og Helle Riis Pålsen 

Fraværende:  Gitte Olsen 

Mødeleder: Miriam Christensen 

Referent:  Ole Frederiksen/Helle Riis Pålsen 

  

1. Godkendelse af dagsorden 

Sagsfremstilling: 

Velkommen til Steff, som er valgt som elevrådsformand. Velkommen til Noah, som er 

valgt som repræsentant til Skolebestyrelsen fra Elevrådet. 

Beslutning: Godkendt 

2. Godkendelse af referat fra sidste møde  

Sagsfremstilling:  

[skriv sagsfremstilling] 

Beslutning: Godkendt 

3. Politiske opmærksomheder 

Sagsfremstilling: 

a. Fremtidens Skole – herunder respons vedr. høringssvar 

Indholdet i Fremtidens Skole er langt hen ad vejen defineret af Styrelsen for 

undervisning og kvalitet (STUK), men samarbejdsformen bliver ”Sammen om 

skolen”, hvilket betyder, at vi kommer til at se mere til vores politikere. 

 

Der var god kvalitet på høringssvar vedr. redegørelsen til STUK. Dette er 

bemærket af Børne-/skoleudvalget, hvilket Ole er bedt om at tage med tilbage til 

bestyrelsen – så godt gået:) 

 

Regeringen har sat fokus på Folkeskolen. Vi afventer udmelding om mere frihed 

og praksisundervisning. 

 

Beslutning: 

 

4. Status fra ledelsen 

Sagsfremstilling: 
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a. Status på forløb med STUK – herunder elevtrivsel i fokus  

Rødby Skole. Vi forventer en afgørelse medio februar. skal, ligesom de øvrige 

skoler, udarbejde en 3-årig udviklingsplan, som også har fokus på trivsel. Her vil 

fællesskaber, kompetenceløft til medarbejderne samt oraksisundervisning være i 

fokus. 

 

Vi arbejder endvidere med et boost på mellemtrinnet, hvor klasser parallellægges 

i nogle af deres dansk- og matematiktimer. Der arbejdes yderligere med et 

kompetenceløft indenfor fagudvalget i matematik, hvilket udvalget giver rigtig 

gode feedback på. Forude ligger et kompetenceløft for fagudvalget i dansk, som vi 

ser meget frem til. 

Som en aktivitet ud over STUK påtænkes der en lejrskole til Berlin næste år for 

kommende 8. årg. 

 

b. Budgetopfølgning (se bilag) 

Det ser fornuftigt ud for Rødby Skoles økonomi. Vi forventer at kunne overføre lidt 

midler til det nye budgetår, således at der kan investeres i nye projekter. 

 

Vi søger 3 pædagoger via en pulje fra Socialstyrelsen, som udløber 31. december 

2025. Alle skoler i Lolland Kommune har fået andel i denne. Midlerne må kun 

anvendes til lønudgifter i fritidsdelen. Rødby Skole har valgt at medfinansiere, 

således at der kan ansættes fuldtidsstillinger, hvilket betyder et løft på skoledelen 

samt kvalificerede ansøgere til fritidsdelen.  

 

 

c. Fravær for medarbejdere (se bilag) 

Fraværet i Lolland Kommune er steget. Det er det også på Rødby Skole. Vi har 

haft en del fravær af fysisk karakter. Vi følger det mere tæt fremadrettet. HR går 

ind i de organisationer, hvor der er store udfordringer. Her er Rødby Skole dog 

ikke iblandt. Vi forventer et fald i fraværet.  

 

d. Fravær for elever (se bilag) 

Orientering og gennemgang af data og fraværsreglerne. Bilag udleveret på mødet. 

Beslutning: 

5. Nyt fra formanden 

Sagsfremstilling: 

a. Suppleringsvalg 

Der er to forældre, der har valgt at stille op. Det skal nu afgøres, om der er 

fredsvalg eller kampvalg. 

 

b. Status på Landsmøde den 17. + 18. november  

Der er ikke tilmeldinger fra Rødby Skole dette år. 

Beslutning: 

 

6. Nyt fra elever 

Sagsfremstilling: 
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a. Konstituering af Elevråd 

Formand: Steff E. 9A 

Næstformand: Liam Ø. 5A 

SKB: Steff E. 9A og Noah J. 7A 

Fælleselevråd: Steff E. 9A 

Ønske om indkøb af flere borde/bænke til udskolingen (lignende dem ind mod kirken). 

Ønske fra lærere og elever om ikke at afholde pausen 13.35-13.50, hvor der ligger 

dobbelttimer. Tiden kan puljes, således at eleverne kan få fri kl. 12.50, når der er sparet 

op til dette – dette med udmelding til elever/forældre i god tid. 

Katja Kreutzberg er kontaktperson for Elevrådet. 

Beslutning: 

 

7. Principper 

Sagsfremstilling: 

a. Kost- og sundhedspolitik 

Drøftelse om behovet for en guide versus en ledelsesbeslutning 

Madkassen kører rigtig fint. 

Beslutning: 

Bestyrelsen ønsker fortsat at arbejde værdibaseret. Derfor justeres ovennævnte princip 

således, at henvisning til yderligere guide forsvinder. Det præciseres derudover, at det, 

der ikke er nævnt i princippet, afgøres af skolens ledelse. Det samme gør sig gældende 

ved eventuelle uklarheder i fortolkningen af princippet. Det redigerede princip frem-

sendes til bestyrelsen, som skriftligt godkender eller kommer med bemærkninger. 

8. Punkter og temadrøftelse 

Sagsfremstilling: 

a. Proces vedr. lukning af Holeby Landsbyordning 

Den 28. november skal vi sammen med bestyrelsen fra Holeby Landsbyordning drøfte 

processer og klassedannelse. Den 7. december skal de to bestyrelser mødes med Børne-

/Skoleudvalget, mødet foregår på Rødby Skole. 

Vi har inviteret Holeby med til motionsdagen fredag i uge 41. De har dog et ønske om at 

holde fast i Holeby skoles traditioner denne dag. 

b. Flytning af planlagt bestyrelsesmøde den 1. februar til ny dato, så 

udvalgsformand Thomas Ø. kan deltage. 

Beslutning: 

Thomas Ø. inviteres med til SKB-mødet på Rødby Skole den 20. marts i tidsrummet kl. 

19.00-20.00. Bestyrelsen mødes dog til almindelig tid. 

9. Evaluering af mødet 

Sagsfremstilling: 
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Ingen bemærkninger 

Beslutning: 

 

10. Punkter til næste møde 

Sagsfremstilling: 

Se punkt 8a 

Beslutning: 

 

Evt. 

I SFO har vi lavet en minipatrulje, hvor elever fra 3. årgang står ”morgen”patrulje ved 

fodgængerfeltet fra hallen til skolen. Dette understøttes naturligvis af en SFO-

medarbejders tilstedeværelse. De er kommet rigtig godt fra start, og de er meget stolte 

af deres nye funktion. 

Der er et stort ønske om udbedring af Byskolevej fra rundkørslen og ned til Søhesten. 

Dette sker via Stine og Linda, som gennem app´en ”Gi´et praj” gør opmærksom på 

udfordringer med de mange huller og bump. 

Ref. Helle 

 


